



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1996/672
19 August 1996
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АНГОЛЫ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ

НАЦИЙ ОТ 19 АВГУСТА 1996 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА
БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь препроводить приводимое ниже послание президента Республики Ангола Его
Превосходительства г-на Жозе Эдуарду душ Сантуша от 16 августа 1996 года и просить
распространить этот документ в качестве документа Совета Безопасности.

"МБИНДА"

Афонсу ВАН-ДУНЕН

Посол
Постоянный представитель

Приложение

Письмо президента Анголы от 16 августа 1996 года
на имя Председателя Совета Безопасности

Имею честь обратиться к Вам как к Председателю Совета Безопасности Организации Объединенных Наций для обсуждения вопросов, имеющих чрезвычайно важное значение на нынешнем этапе мирного процесса в Анголе.

Строгое соблюдение положений Лусакского протокола, ради которого правительство Анголы и международное сообщество, особенно Организация Объединенных Наций и три государства-наблюдателя, не жалеют никаких усилий, является необходимым условием движения к реальному национальному примирению и установлению подлинного и прочного мира в Анголе.

В этом контексте правительство Анголы с доверием и удовлетворением приветствовало последнюю резолюцию Совета Безопасности по вопросу о продлении мандата Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Анголе (КМООНА III) и еще раз убедилось в приверженности этого органа Организации Объединенных Наций делу урегулирования ангольского вопроса.

Тем не менее мы с чувством серьезной обеспокоенности пришли к осознанию того, что выполнение самых важных задач в рамках мирного процесса постоянно откладывается; эту обеспокоенность разделяет Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций в своем докладе, представленном на последнем заседании Совета Безопасности, посвященном Анголе. По существу, тот динамизм, который придала мирному процессу моя последняя встреча с д-ром Савимби в Либревиле, за последние несколько недель иссяк, что вызвало усиление чувства недоверия и сомнения в отношении подлинных намерений Национального союза за полную независимость Анголы (УНИТА). Это происходит потому, что УНИТА продолжает намеренно задерживать выполнение основных положений Мирных соглашений, несмотря на предпринятые моим правительством меры по удовлетворению интересов УНИТА и улучшению атмосферы сотрудничества и взаимного доверия.

Как Вы, возможно, поняли из перечня проблем, поднятых правительством Анголы, этот момент является особенно серьезным, поскольку он отражает явное стремление парализовать процесс осуществления Лусакского протокола и заставляет нас просить Совет Безопасности принять самые незамедлительные меры.

Проблемы, поднятые выше правительством Анголы, можно свести к следующему: УНИТА фактически не освободил районы, занимаемые им незаконно, и вместо своих воинских подразделений он развернул так называемые полицейские силы. Он до сих пор не завершил расквартирование своих действительно воинских подразделений и не сдал имеющиеся у него качественное оружие и боевую технику.

Что касается формирования единой национальной армии, что составляет основу мирного процесса, то эта цель пока не достигнута, поскольку УНИТА в обход взятых им обязательств не ввел своих генералов в состав ангольских вооруженных сил (ABC) и в то же время препятствует процессу отбора и включения своих военнослужащих в состав ABC.

Государственная власть еще не установлена на всей территории Анголы, поскольку УНИТА, вопреки огромным усилиям со стороны КМООНА III, продолжает препятствовать свободному

перемещению товаров и людей и подрывать усилия по распространению государственного управления на всю национальную территорию.

И наконец, что касается конституционной и политической области, то УНИТА еще не представил правительству Анголы свои соображения в отношении конституционного оформления политических механизмов, созданных по итогам встреч во Франсвиле и Либревиле.

Как Вы можете заключить из вышесказанного, важнейшие исходные компоненты мирного процесса еще не материализовались, что препятствует его завершению.

С учетом этих фактов правительство Республики Ангола имеет честь предложить, чтобы Совет Безопасности принял самые безотлагательные и соответствующие меры в интересах скорейшего завершения процесса осуществления Лусакского протокола, включая принятие окончательного графика с определением задач и обязательств. В связи с этим мы предлагаем, чтобы не позднее 25 августа 1996 года было принято решение о включении генералов УНИТА в состав вооруженных сил Анголы; о завершении процесса отбора и включения военнослужащих УНИТА в состав вооруженных сил Анголы и о демобилизации лишних военнослужащих наряду с завершением консультаций по политическим и конституционным договоренностям, достигнутым в Франсвиле и Либревиле.

В контексте этой последовательности событий мы также предлагаем, чтобы Совет Безопасности настоятельно призвал УНИТА обеспечить свободное перемещение товаров и людей не позднее 5 сентября 1996 года и распространение государственного управления Анголы на всю национальную территорию. И наконец, в этом же русле к 5 сентября 1996 года мог бы быть завершен процесс осуществления положений Лусакского протокола с введением представителей УНИТА в состав Национальной ассамблеи и формированием правительства национального единства и примирения.

Правительство Республики Ангола считает важным и своевременным принятие, в принципе, положительного решения о миссии Совета Безопасности в Анголу, которая должна быть направлена как можно скорее для оценки степени осуществления положений Мирных соглашений и вынесения рекомендаций в отношении мер, призванных ускорить осуществление Лусакского протокола.

В заключение я хотел бы вновь подтвердить приверженность правительства Анголы делу мира и национального примирения и его полную готовность к тесному сотрудничеству с УНИТА и международным сообществом, особенно Организацией Объединенных Наций и тремя наблюдателями, в интересах успешного завершения мирного процесса в Анголе.

Убедительно прошу Вас передать текст настоящего письма другим членам Совета Безопасности.

Жозе Эдуарду Душ САНТУШ
Президент Республики Ангола
